宅梧镇用好"田秀才""土专家"

让"土特产"出圈又出彩



实现乡村振兴,人才 是根本。作为农业大镇, 宅梧镇始终坚持把"三 农"工作作为重中之重, 突出做好农村实用技术 人才"育、引、用"文章,依 托资源禀赋和区域特色, 变资源优势为产业优势, 为乡村振兴提供强有力 的人才支撑。

文/图 江门日报记者 谌磊 通讯员 廖守庚

专家人才"组团"服务 黄晶果变"黄金果"

近日,宅梧镇凤鸣谷果园的黄晶果 迎来第二轮丰收,一个个金灿灿、色泽诱 人的果实缀满枝头,果农正忙碌地穿梭 于果园中采摘果实。

黄晶果以其独特的"冰淇淋"口感和 丰富的营养价值,被誉为"果中燕窝"。 "要选择果实饱满、色泽鲜艳的果实进行 采摘,才能保证糖度高、口感好。"凤鸣谷 生态农业发展有限公司的"土专家"陈国 荟正指导果农采摘成熟的黄晶果。

据了解,凤鸣谷果园是宅梧镇驿站 专家人才服务团队倾力打造的镇级示范 种植基地。依托丰富的农业资源和良好 的生态环境,种植高端果品约13.33公顷 (约200亩),其中黄晶果2.67公顷(40 亩)。黄晶果产量高、价格好,每年有两 批果,可产4000多公斤,成为带动农户 致富的"黄金果"。

近年来,为推动特色产业转型升级, 宅梧镇邀请全镇20多名"田秀才""土专 家",组建专家人才服务团队。该团队因 地制宜引进优质新品种,并全程做好技 术跟踪服务,指导果农做好田间管理和 病虫害防治,着力培育特色产业。白茄 子、荷村西瓜、黄金百香果……一批叫得



▲专家团队助力茶叶种植产业从粗 放式管理向精细化、标准化管理转变。

◀宅梧镇凤鸣谷果园的黄晶果迎来 第二轮丰收。

响亮、卖得上价的宅梧农产品逐渐进入 公众视野。

加强农技指导 有机米走出新"稻"路

眼下,广东源林生态农业发展有限 公司的晚稻陆续进入成熟收割期。农民 抢抓好天气,进行收割归仓。源林米业 大米加工车间内,机器正高速运转,稻谷 经过层层加工,最终变成晶莹剔透的大

"从种植到加工再到打包销售,我们 严格控制每个环节的品质,努力保证每 一包源林有机米品质优良。"广东源林生 态农业发展有限公司项目负责人关启初 介绍。广东源林生态农业发展有限公司 位于宅梧镇漱云村,企业采取"公司+基 地+农户"模式,努力生产高端优质有机

为做好企业人才要素保障工作,宅 梧镇充分发挥专家人才服务团队的作 用,加强农业生产技术指导,每年组织基 层农技人员和种养大户开展培训、现场 学习观摩活动,以"保姆式"服务及时解 决农业企业生产过程中的问题,助推企 业做大做强做优。

探索"以才兴茶" "小茶叶"蝶变"大产业"

走进宅梧镇靖村村的康茗种养专业 合作社,连片的茶园映入眼帘。近年来, 宅梧镇按照"以茶聚才、以才兴茶"的思 路,引育高素质人才,助推茶产业发展。

一方面,做好茶品质。宅梧镇充分 发挥科技特派员作用,与广东省农业科

学院茶叶研究所团队合作,加强生产关 键技术项目研发,改进工艺技术。同时, 利用专家团队资源,定期对茶企员工和 茶农开展培训,实现由粗放式管理向精 细化、标准化管理转变;另一方面,延伸 产业链。加快推进宅梧镇靖村村红茶驿 站建设,引导返乡青年加入推进茶旅融 合发展的行列,通过打造茶工艺体验园 和茶文化研学路线,拓宽茶农增收渠道, 促进乡村旅游和茶产业同步发展。

目前,宅梧全镇超过133.33公顷 (2000余亩)茶园已实现标准化生产,其 中约46.67公顷(700多亩)被打造成绿 色产品、有机产品认证生产基地。2024 年5月,由康茗种养专业合作社制作的 康茗尖红茶在江门市茶叶协会首届茶叶 评鉴活动中斩获一等奖,进一步提升了 宅梧红茶的影响力和知名度。

鹤城镇借助华南理工大学科研人才优势

推动校企合作 力促产业升级

江门日报讯(记者/谌磊 通讯员/凌 伟新)12月3日,鹤城镇与华南理工大学 开展"双百行动"党建结对共建调研交流 活动,以党建为引领,搭建交流平台,深化 政校企合作,促进科研成果转化与人才培 养,推动鹤城镇经济社会高质量发展。

近年来,鹤城镇在产业升级、基础设

施建设等方面取得了显著成绩,此次"双 百行动"结对共建,鹤城镇政府将全力支 持校企合作,提供优质的服务和保障,借 助华南理工大学的科研和人才优势,推 动本地企业技术创新和产品升级,提升 产业竞争力,以党建引领推动校企合作 取得更加丰硕的成果,为经济社会发展

华南理工大学教授李烈军表示,党组 织是连接企业与高校的纽带,推动企业与 高校之间的资源共享、优势互补,实现互 利共赢。接下来,将以党建引领推动教、 研、产、用协同发展,不断创新党建方式, 全力推动"双百行动"各项工作落实。

座谈会结束后,李烈军教授团队还 前往牛力机械制造有限公司、鹤山市顺 亿达铜业制品有限公司和鹤山市巨隆铝 业有限公司三家企业开展实地调研,了 解对接企业需求,谋划合作项目,促进校 企产学研用深度融合,助推鹤城制造业 高质量发展。

加强高技能人才队伍建设

鹤山拥有首位省特级技师

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/ 李文龙)近日,广东省2024年第二批特 级技师名单出炉,广东欣龙隧道装备股 份有限公司机械总工程师陈国昌获评广 东省2024年度特级技师,成为鹤山市首 位省特级技师。

据了解,陈国昌获广东省五一劳动 奖章,是广东省技术能手、江门市十大工

业设计师、侨都最美科技工作者、鹤山市 劳动模范,具备机械高级工程师资格。他 从事盾构机再制造以及隧道施工配套设 备研发工作16年,获发明专利12项,带 领团队成功完成上百台盾构机的再制造 任务,其主导研发的项目荣获广东省第十 一届"省长杯"工业设计大赛金奖,有效推

动隧道掘进装备领域的技术进步。

陈国昌表示:"非常荣幸能够成为鹤 山首位特级技师,这既是对我个人技术 水平的肯定,也是对高技能人才的鼓 舞。'

据悉,为加强鹤山市高技能人才队 伍建设,拓展技能人才职业发展通道,充 分发挥高技能领军人才的引领示范作 用,鹤山市人社局着力推动企业"新八级 工"职业技能等级制度在鹤山落地。接 下来,该局将继续加强高技能人才队伍 建设,为人才搭建平台、提供舞台,积极 营造人人皆可成才、人人尽展其才的良 好环境,培养更多高技能人才和大国工 匠,努力打造一支知识型、技能型、创新 型的劳动者队伍,为经济社会高质量发 展注入强劲动能。

宅梧镇举办叉车技能竞赛

速度与精准度的比拼

江门日报讯 (文/图 记者/谌磊 通 讯员/廖守庚)为进一步提高企业叉车 工专业技能水平,强化安全生产意识, 12月2日,宅梧镇总工会举办职工叉车 技能竞赛。

比赛要求选手们连贯完成"绕杆运 货"和"精准装卸"两项任务,不仅考验速 度,更考验操作的精准度。比赛现场,选 手们个个全神贯注、全力以赴,驾驶叉车 灵活地穿梭于障碍桩之间,展现出高超 的驾驶技术和良好的竞技状态。

经过紧张激烈的角逐,鹤山市宅梧 镇文盛木业有限公司的周振华脱颖而 出,获得一等奖。

"非常感谢总工会搭建平台,让我们 有机会展示技能、切磋技艺。在今后的 工作中,我会继续弘扬工匠精神,做好传 帮带,助力宅梧镇打造高素质劳动者队 伍。"周振华说。

宅梧镇工会相关负责人表示,希望 通过竞赛的方式,为广大职工提供技能 展示和交流的机会,也为宅梧镇的安全 生产和产业发展注入新的活力。

比赛中,选手全神贯注。



鹤山市印刷协会举行年会

紧跟时代步伐 把握发展机遇

江门日报讯(记者/谌磊 通讯 员/杨晓跃) 11月28日,2024年鹤山 市印刷协会年会举行。鹤山市委常 委、宣传部部长邓永信参加活动。

据介绍,经过40年的快速发展, 鹤山市印刷产业形成了以商务印刷 为主,包括专项排版制版、印刷材料 制造、印刷设备销售维修等较为完整 的产业链,产业基础扎实,产业规模 较大。鹤山印刷业总产值近百亿元, 占江门全市印刷产业产值四成以上, 近20多年来,鹤山印刷出口总值位 居全国县级市第一。近年来,鹤山市 顺利通过"中国印刷产业基地"复评, 成功建立首家"中国儿童读物印制创 新研究中心"。特别在今年,鹤山雅 图仕印刷有限公司、鸿兴印刷(鹤山) 有限公司再次荣登"2024中国印刷 包装企业100强"榜单前20名,彰显 了鹤山市印刷业的强劲实力。

鹤山市印刷协会会长冯广源表 示,鹤山市印刷协会将以此次年会为 新起点,紧跟时代步伐,加强会员之 间、协会与外部的合作,共同把握更 多发展机遇。

邓永信表示,希望鹤山各印刷企 业能够找准定位,当好新质生产力的 引领者;把好关口,当好安全发展的 监督者;搭建平台,当好创新实践的 服务者。

鹤山现有红十字志愿者284名

持续推动志愿服务进基层

江门日报讯(记者/张泽彬 通 讯员/李倩慧) 11月29日,鹤山市红 十字会在鹤城镇举行以"博爱鹤山, 志愿同行"为主题的2024年鹤山市 红十字志愿服务工作总结会。鹤山 市副市长、鹤山市红十字会会长潘蕊 参加会议。

现场举行了2024年度鹤山市红 十字志愿服务先进典型表彰会,对 2024年度鹤山市优秀红十字志愿 者、一星级和二星级红十字志愿者、 优秀基层红十字志愿者进行了表 彰。据统计,鹤山市现有红十字志愿 者284名,他们的身影遍布基层党

建、创建全国文明城市、应急救护培 训、"三献"宣传发动、红十字备灾救 灾、社会公益等领域。2024年,鹤山 市红十字会已开展志愿服务活动 208场,参与志愿者544人次。

潘蕊表示,希望鹤山市红十字会 进一步提升志愿者队伍管理水平,强 化志愿者评定表扬、激励褒奖机制, 持续提升志愿者归属感、自豪感和认 同感。要继续打造志愿服务特色亮 点,形成有影响、有品质的红十字品 牌。要持续推动志愿服务进基层,激 发群众参与基层治理内生动力,为 "百千万工程"聚力赋能。

鹤山市总工会代表团赴香港交流访问

学习先进做法 更好服务职工

江门日报讯(记者/张泽彬 通 讯员/李艳珊)近日,应香港工会联 合会邀请,鹤山市总工会代表团一行 前往香港进行交流访问,深入了解香 港工会在职工福利服务及多元会员 服务方面的先进经验和创新做法,进 一步增强两地工会组织的交流与合 作。

代表团首先前往香港工会联合 会,详细了解其在职工技能提升、职 业培训、职工权益保障以及工会组织 服务职工等方面的具体做法和丰硕 成果。双方围绕如何更好地服务职 工、提升职工技能水平、维护职工合 法权益等展开了交流与探讨。据悉, 香港工会联合会于1948年成立,涵 盖行业广泛,会员人数超42.5万,是 香港最大的劳工团体。

随后,代表团前往位于九龙土瓜 湾的工人俱乐部和工联会进修中心 参观,深入了解香港工会联合会通过 开展形式多样的就业辅导、技能提升 培训等,帮助会员提高自身就业竞争 能力的方式方法。

在香港立法会相关负责人的带 领下,代表团参观了香港立法会并进 行了座谈交流,了解香港的工会立法 环境和工会如何通过法律途径维护 会员权益,为鹤山市总工会未来做好 职工维权工作提供新的思路。

在港岛东地区服务处,代表团了 解香港工会联合会为职工提供的就 业辅导、职业培训、职工福利、法律咨 询等一系列服务。

此次赴港交流之旅,让鹤山市总 工会对香港工会联合会的先进经验 和创新做法有了更加全面深入的了 解,也为两地工会组织的交流与合作 搭建了新的平台。鹤山市总工会相 关负责人表示,香港工会联合会在维 护劳工权益、职工福利服务、推进会 务革新等方面成绩显著,为鹤山市总 工会提供了宝贵经验。未来,双方将 始终保持紧密沟通,互相交流学习, 深化友谊,携手共同推进工会工作高 质量发展。

雅瑶镇营造拥军爱军良好氛围

新兵家庭挂牌"光荣之家"

江门日报讯(记者/张泽彬) 为进一步弘扬新时代拥军优属优良 传统,营造关爱军人、尊崇军人的良 好社会氛围,近日,雅瑶镇武装部、镇 退役军人服务站共同开展2024年下 半年13名人伍新兵家庭悬挂光荣牌 活动,将党和政府的关怀送进"光荣 之家"

"作为现役军人家属,心里感到 非常自豪与光荣,一定会嘱咐孩子在 部队安心服役、刻苦训练,为部队和 家乡争光!"看到"光荣之家"牌匾,一 位新兵家属抑制不住内心的激动与

每到一户,工作组都与新兵家属 亲切交谈,关心新兵家属的生活情 况,了解新兵在部队的服役情况,并 向家属宣讲义务兵在部队服役期间 的发展方向和退伍优抚等相关政策。

牌匾虽小,但意义深远。悬挂 '光荣之家"牌匾,可以让军人、军属 感受到国家的关爱和尊重,营造拥军 爱军的良好氛围,对促进社会和谐稳 定发展发挥积极作用。雅瑶镇相关 负责人表示,接下来,将继续做好入 伍新兵、退役士兵优抚服务保障等工 作,鼓励更多优秀青年投身国防事 ₩.



冷空气周末"到货"

气温小幅下降

江门日报讯(记者/张舜 同 通讯员/崔凤梅) 据鹤山 市气象台预计,鹤山未来一 周前中期总体晴朗,其中12 月7日至8日受冷空气影响, 气温小幅下降;后期云量增 多,伴有分散小雨。

鹤山市气象台提醒,未 来一周前期早晚有轻雾或 雾,能见度较低,请注意水陆 交通安全。近期昼夜温差 大,早晚清凉,注意适时增减 森林火险橙色预警信号正在 生效,请注意森林防火和用 火用电安全。

具体天气预报如下:

12月6日,多云到晴, 16-25℃;7日,多云间晴,14-23℃;8日,晴间多云,11-21℃;9日,晴到多云,12-22℃;10日,多云,14-23℃; 11日,多云间阴天,有分散小 雨,15-25℃;12日,多云间阴 衣物,谨防感冒。目前,鹤山 天,有分散小雨,14-22℃。